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1. Rozhodli sme sa, Ze informacie o fudoch budeme uchovavat v podobe
ich genealogického stromu je to term tvaru:

osoba(N, pohlavie(P), matka(M), otec(O)), kde M a O sl znovu

osoby. Specialnu konstantu ,null* pouzivame na ukonéenie

genealogickych retazcov v pripade, Ze niektorého z rodi¢ov
nepozname. Celd EDB1 pozostava z mnoziny nie nutne disjunktnych
genealogickych stromov. NapiSte datalégoveé programy:

a. Na vypocet relacie rodi¢(X, Y) (mnoziny vSetkych dvojic takych, Ze
Xje rodi€¢ Y).

b. Na vypocet relacie predok(X, Y) (mnoziny vSetkych dvojic takych,
ze X je rodic Y).

c. Na vzajomnu transforméciu pojmov (osoba, otec, matka, rodic,
predok) medzi touto databazou a relaénou databazou EDB2
pozostavajucou z dvoch nesStruktarovanych relécii:
persons(Name, Sex) a parents(Parent, Child).

2. Zostrojte graf ciefov a pravidiel pre program s rektifikovanymi
podcielmi ( prednaska slide 23):
rl: p(x,y) < s(x,y).
r2: p(x,y) < q(x,v), p1(y).
r3: p1(y) < s(y.y).
r4: pl(y) < a(y.v), pl(y).

3. Dané su pravidla:
p(X)Y) —q(X, X, Z,Y), q(X, Z, W, a).
g(A, B, C, D) < p(A, B), p(C, D).
q(A, B, C, D) «— s(A, B, C, D).
a. Rektifikujte dané pravidla.
b. Zistite dovolené ozdoby pre intenzionalne predikaty p a q za
predpokladu, Ze pre EDB predikat s su dovolené:
I. VSetky ozdoby.
ii. VSetky ozdoby okrem ozdoby ffff.
ii. Iba ozdoby obsahujuce aspon dve b.
c. Zostrojte graf cielov a pravidiel pre dotaz:
. ?-p(a, U).
i. ?-q(U, V, b, c).
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